MeToanvecKkue peKOMeHIALMH ISl PelIeHUs] KOHKYPCHBIX MaTePUAJIOB /I
NMPOBeeHUS MPAKTUYECKOro 3Tana MoCKOBCKOr0 KOHKYPCa MeKIPeAMETHBIX
HABBIKOB U 3HaHMH «MHTe/IeKTyanbHbIH Meranosuc. [lorenuuan» B
HomuHauuu «T-Ki1acc B MOCKOBCKO# LIKOJ1€» 10 HANpPaBJeHUu0 «bosbiune
JaHHbIEe»

1. HazHaueHHe KOHKYPCHBIX MATEPHUAJIOB

Marepuansl pakTUYECKOro 3Tana MOCKOBCKOTO KOHKYPCa MEXIIPEIMETHBIX
HaBBIKOB W 3HaHMM «MHTemnekTyanbHblii Meramnonuc. llorenmuan» (manee —
KoHkypc) mnpenHazHaueHbl [JIs OIEHKHM YPOBHS TMPAKTUYECKOW IMOJATOTOBKHU
ydacTHUKOB KOHKypca.

2. YcioBusi npoBeJieHUs

[Tpaktuueckuit stan Konkypca mnpoBoauTcss B (QopMe KOMIIbIOTEPHOTO
TECTUPOBAHUS JTUCTAaHIMOHHO. Ilpu BbIMONHEHMH paboOThl oOecnevYnBaeTCs
CTpOroe coOIoICHUE MOPSAKa OpraHu3aluy 1 nposeaeHuss Konkypca.

3. IIpoaoKNTEeIbHOCTH BHINIOJTHEHHSI

Ha BeimosiHeHue 3agaHuil npaktuueckoro stama Konkypca otBoautcs 90
MHUHYT.

4. ConepxkaHue U CTPYKTYypa

NuauBuayanbHeli  BapuaHT  y4yacTHMKA  BKIOYaeTr 13 3ajaHui,
0a3UpYIOMUXCS HA COJICPKAHUM CIICIHAIM3UPOBAHHON JUCIUILINHBI KoHkypca.
3agaHuss C pa3BEPHYTHIM OTBETOM TMEPENAIOTCS Ha MPOBEPKY DKCIEPTHOM
KOMUCCHHU.

B xaxxnom Bapuante coaepxutcs 13 3aganuii. Bapuant paspadotan Ha 6a3e
9JIEKTUBHOT'O Kypca «bonbine TaHHBIE» -
https://profil.mos.ru/images/news/14 10 2020 K/rp_spec_big_data.pdf.

5. Cucrema olleHUBAHUA OT/AEJbHBIX YacTeil U padoThl B LEJIOM

3aJjaHle CUMTACTCS BBINOJIHEHHBIM, €CJIM OTBET YYaCTHHUKA COBHNAIT C
ATAJIOHOM. MaKCUMAJILHBIN 0aJuT 3a BBIIIOJTHEHUE 3aJaHUI;

— 0a30BbIil YPOBEHb CIOKHOCTU — 3 Oasia;
— MOBBIIIEHHBIN YPOBEHB CIOKHOCTH — 6 Oasuia.

3ajanrie cuuTaeTCs BEIOPAHHBIM, €CJIM Ha HETO JIJaH OTBET. YYaCTHUK MOXKET
WU3MEHUTh CBOM BBIOOP B MPOILIECCE BHIMOJHEHUS PA0OThI MMYTEM yaJIeHUS OTBETA K
OJHOMY 33JIaHUIO U COXPAHEHUS OTBETA K IPYrOMY 3a1aHUIO.


https://profil.mos.ru/images/news/14_10_2020_K/rp_spec_big_data.pdf

Jl7is mosydeHnss MaKCUMAJIbHOTO Oallla Ha mpakTtudeckoM stane Konkypca
npeanpodecCHOHANBHBIX YMEHUNW HeoOxonumo HabpaTh B cymMme 3a 13 3amaHuii
60 6aoB.

Ipuaoxenne Nel. OOOOIIEHHBIM TUIAH KOHKYPCHBIX MAaTEpUaloB IS
NpOBEJCHUS MpakTUdeckoro 3tana Konkypca

Ipuiaoxkenune Ne2. JIeMOHCTpalMOHHBIM BapHAaHT KOHKYPCHBIX 3aJaHUM
npakTrueckoro stana Konkypca ¢ pa300opom BapuaHTOB pELICHMUS.



Ipuiaoxenue Nel

O0001EHHBINA MJIAH KOHKYPCHBIX MATEPHUAJIOB /IJIsl IPOBEACHUSA

npakTuyeckoro 3tana Konkypca

TeMbl 3J1eKTUBHBIX KonTpoaupyembie
Ne YpoBeHb
sanannsi | CI0KHOCTH KYpCoB TpeOOBaHUs K bana
NpoBepsieMbIM YMEHUAM
1 BBenenue B ManmHHOE 3HaHue U TOHUMAaHUE
oOyueHue OCHOBHBIX ITOHSTUH;
TUIMOJIOTUH METOJ0B
bazoBblii MalTUHHOTO O0YYCHHUS; 3
YUCJICHHBIX METOJIOB
HAax0>KJICHHUSI JTy4dILEro
pelIeHusl.
2 Benenue B Python. 3HaHUe U TOHUMAaHUE
TN baszoBsie onepanuu. THIIOB U CTPYKTYP 3
JAHHBIX, a TAKXKe
onepanuii HaJ HUMH.
3 Bsenenue B SQL. Ymenue popMHpOBaThH
N [Ipumepsr B SQL 3ampocsi.
BasoBblii . 3
PostgreSQL. Texymuit
KOHTpPOJIb.
4 bubnmoreka pandas. YMeHue noctpoeHus u
[Tpumepsl. Tekymmit WCCIIEIOBAHUST MOJIEIEH
KOHTPOJIb. U3 pa3IMYHbIX
Basopbrii MPEAMETHBIX 00J1acTel ¢ 3
WCII0Ib30BAaHUEM
BbIOpaHHBIX S3bIKOB
MpOrpaMMHUpPOBaHUS U
AJICKTPOHHBIX TAOJIHII.
5 ba3zoBblit Bekropa u MaTpuisl. 3HaHue TaOJINYHBIX
Tekyimnii KOHTPOIIb. BEJINYHUH, MAaCCUBOB 3
JTAHHBIX
6 bazoBblii Bekrtopa n marpuiisl. 3HaHWe TaOJIMYHBIX
Texymuii KOHTPOJIb. BEJIMYHMH, MACCUBOB 3
JAHHBIX.
7 [ToBbIIEHHBIH Bubnuorexa numpy. YMeHue NOCTPOCHUS U
[Tpumepsi. HCCIEeNOBaHUs MoaeIei
U3 pa3IMYHbIX
MPEAMETHBIX 00J1acTel ¢ 5
WCIIO0b30BAaHUEM
BbIOpaHHBIX S3bIKOB
MpOrpaMMHUpPOBaHUS U
AJICKTPOHHBIX TAOJIHII.
8 [osbiennsiii | IIpoexktupoBanue 6a3 Ymenue popMHpOBaThH
JaaHbIx. Hemn SQL 3ampocsi.
MPOCKTUPOBAHUSI.
Hopmanuzanus 6
JAHHBIX.

[TpoexTupoBanue 6a3bl
naHHbIX B PostgreSQL.




9 [ToBbIICHHBIN OOyuenue ¢ 3HaHHE U U3yUEHUE
MOJIKPETIIICHUEM. METOJIOB pEICHHUS 3a/1a41
Texkymuii KOHTPOJIb KJaccu(uKalum, METOI0B 6
peleHni 3aaa4d
perpeccuu.
10 [ToBbilicHHBINM | BBeneHne B HEUPOHHBIE 3HaHue U TIOHUMAaHNE
CceTH OCHOBHBIX TTOHSITHM;
THUIIOJIOTUHA METOZIOB
MAaIIMHHOTO O0yYEeHHUS; 6
YHCJIEHHBIX METOJIOB
HaXO0XJACHUS JTyYIIEro
pelIeHuS.
11 [ToBbIIEHHBIH Beenenue B Python. 3HaHHE U U3yUEHUE
ba3oBble onepanuu. CHUHTaKCHCa U CEMaHTUKU 6
BBIOPAHHOTO SI3bIKA
IPOrpaMMHUPOBAHUS.
12 [ToBbIICHHBIN Beenenue B Python. 3HaHUE U U3yYEHUE
bazoBbie onepannm. MEPEMEHHBIX U UX 6
OIHMCAHUE.
13 [ToBbrmiennsiii | TekcToBbIC 1 OMHAPHBIC 3HaHWE U TOHUMAHUE
(dbopmatbl XpaHEHHS OCHOBHBIX MTOHSITUH;
JAHHBIX jSON, CSV, TEKCTOBBIX U OMHAPHBIX 6
parquet. Texymmii (dopmaToB XpaHeHUs
KOHTPOJIb JAHHBIX.
nUToro 60




Hpuiaoxenue Ne2

JAeMOHCTPpaAllMOHHBIA BAPUAHT KOHKYPCHBIX 32JaHUN MPAKTHYECKOI0
sTana Konkypca ¢ pa36opomM BapuaHTOB pelIeHUs

1. Tenzop ¢ kakuMm paHToM co3faeT cTpoka “t = tf.constant([[1, 2], [3, 4], [5, 6]],

dtype=tf.float16)”?

Ortser: 2

IosicHenne: Bonpoc oxBaTbiBaeT TeMy «OCHOBHBIE MOHATHA. TUIIONOTUS METO/IOB
MalllMHHOTO OOy4eHus. YUuciaeHHble METOIbl HAXOXKICHUS JIYUIIErO PEelICHHUS.)
Jlst perienrss HEOOXOMMO 3HATH OMOIMOTEKY riyOokoro ooyuenus Tensorflow.
B npumepe cozmaercsi KOHCTaHTHBIM (TMOCTOSIHHBIN) OOBEKT TEH30pa, C THUIIOM
nauueix float(16). Panr Tenszopa - 3To kKommyecTBO ero uaMepenuii. CHHOHUMaMu
paHra sIBJISIFOTCS MOPSIOK, CTENEeHb, pa3MepHOCTh. OOpaTuTe BHUMAHUE, YTO PAHT
B TensorFlow 3T0 He TO e camoe, YTO M paHr MaTpuilbl B MaTeMatuke. PaHr B

Tensorflow cooTBETCTBYET HEKOTOPOH MAaTEMATUYECKOMN CYIITHOCTH:

Panr MaTtemaTn4yeckasi CylIHOCTb

0 Ckansip (TOJBKO BEIUYNHA)

1 BekTop (BenunHa B HAIIpaBJICHHUE)
2 Marpuiia (Tabauiia arcen)

3 3-Tenzop (xy0 uncen)

2. Kakoii aprymenT pynkuuu range() B Python HeoOXoauMo UCIOIL30BaTh, s

TOr0, 4TOOBI OHA BEPHYJIa CJICAYIONIYIO TTocieaoBaTenbHoCTh: 0, 1, 2, 3, 47

Oteer: 5
IlosicHeHnue: range — 3TO BcTpoeHHas ¢yHkius Python, xoTopass Bo3Bpariaer
uTepupyeMblii 00BeKkT (range object), comeprkammii mensie ynciaa. C MOMOIIBIO

bynkiusa range() MOXKHO CrEeHEpUPOBaTh IOCJEIOBATEIBHOCTh YHCET C
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onpeneaeHHbIM. DYHKIUS MOXET MPUHUMATH OT OJHOIO /IO TPEX apryMEHTOB.
[Ipu sTOM apryMeHTamMu JOJDKHBI OBITH IIeIble uncia (int).

Cunrakcuc (yHkmuu - range(ctapt,crom,mar). [lepBeiii apryMeHT — HavallbHOE
3HAYEHUE MOCJIEIOBATEIBHOCTH, BTOPOH — KOHEYHOE 3HAUYEHUE
MOCJICIOBATEILHOCTH (HE BKJIOYAsl €ro), TPETHH — Iar ¢ KOTOPBIM BBIBOJIUTCS
MOCJIE0BATEIBHOCTb.

B npumepe Mbl MOXKEM KCTIOIB30BATh TOJBKO OJIMH aprymMeHT. Boi3biBas range() ¢
OJTHUM apTyMEHTOM, TMOJy4aeM PsJl YUCel, HaunHAIMUXCA ¢ (0 U BKIIFOYAIOIINX
KaXJ0€ YMCIIO 70, HO HE BKJIOYAsh YUCIO, KOTOPOE O0O3HAYMIM KaK KOHEYHOE

(crom). [ToaToMy B KauecTBe apryMeHTa Mbl JIOJKHBI BBECTU YHUCIIO 5.

3. Kakoit cumBoja B SQL BRIBOAUT BCE 3HAUCHUS TaOIUIIBI?

OtBer: *

Ilosicnenme: Bompoc oTHocuTca K Teme «Bemenme B SQL. Ilpumepsr B
PostgreSQL. Texymuii koHTposb.» 51 TOro, 4TOOBI BHIBECTH BCE JaHHbIE U3
00011  TaONMIBI, MOXKHO MCHOJB30BaTh CHUMBOJ «*», KOTOpbIA OyKBaJIbHO

03Ha4acT «BCC CTOH6I_H:I>>.

4. 3agaHbl CIEAYIOMINE CIIUCKH
a=1[1,2,3]

b=a

Yro BeIBeneT GyHKUUA print(a is b)?

OtBet: TRUE

IMosichenne: KiroueBoe cioBo is B Python umcmonb3yercst juisi pOBEpKU TOTO,
COBMAJAIOT JIM CCBUIKM TaMATH JBYX 0OBekTOB. Omeparop is NMpUHUMAET JBa
orepaHjia u Bo3BpamaeT True, eciu 06a 00beKTa UMEIOT OJMHAKOBYIO CCBHUIKY Ha
namsTh, U False, ecnu Her. B 1anHOM npuMepe 00a 00beKTa CChIIAIOTCS Ha OJIMH

ydqacToK mamsth. Eciu Obl 00BEeKT b cozmaBajicss cCleayrouidaM o0pa3oM —



b=[1,2,3], To oneparop is Bbigan 661 oTBeT FALSE, T.K. 00BEKTHI cchUTatOTCS Ha

PAa3HLIC YYAaCTKH ITaMsITH.

5. 3anaH ciaeayronmii ko1 Ha s3eike Python

def add three point(x):
return x + 3

li=[1,2,3]

list(map(add_three point, 11))

YTO OYJET pe3yJIbTaTOM €ro paboThl?

OTtBer: [4, 5, 6]

Ilosichenne: Borpoc HampaBieH Ha NMOHUMaHuE paboOThl BCTpoeHHOW B Python
byakuuu map. Dynkims map() UCHoab3yeTcs Il TpUMEHEHUs (QYHKIUH K
KKJIOMY 3JIEMEHTY UTEpUPYEeMOTo oObekTa (Hampumep, CIUCKa WIM CIoBaps) U
BO3BpaTa HOBOTO HTeparopa s MOJy4deHus pe3yiapTaToB. OHa BO3BpallaeT
00BeKT (UTEpaTop), KOTOPHIN mMepedupaceT 3HAYCHHs, MPUMEHsS (YHKIHIO K
KOKJIOMY d3JIeMeHTy. B ykazaHHOM mnpumepe (yHKUHS MO3BOJIMIA JOOABUTH K
KOKJIOMY DJJIEMEHTY B COUCKe 3, 3a cuer oOpamieHuss K (QyHKIUU

add three point(x).

6. [locne BBIMOTHEHUS TMPEACTABICHHOTO Koja Ha s3bike Python ¢
UCIIOJIb30BaHWEM OuOIMoTeku pandas, Kakoe 3HaueHUE OyayT cOJepKaTh BCE

sueiiku nara pperima dfl (BBenuTe ynciio)?

import pandas as pd

df1 = pd.DataFrame({ 'a":[0,0,0], 'b" [1,1,1]})
df2 = dfl

df2['a"] =df2['a"] + 1

dfl.head()

Oteert: 1
Ilosicnenme: pandas - gporpammHasi OubnuoTeka Ha si3bike Python nis oOpaboTku

U aHanu3a naHHbeIX. Pa®oTa pandas ¢ JaHHBIMH CTPOUTCS MOBEpX OUOIMOTEKU

NumPy, saBnsromieiics HUHCTpyMeHTOM Oonee HHU3KOro ypoBHsA. [Ipemocrasiser
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crelajbHble CTPYKTYphl JaHHBIX UM ONEpalud JJs MaHUIYJIUPOBAHMSA
YHCJIOBBIMH TaOJIUIIAMU U BPEMEHHBIMH PSIIaMHU.

[Tpu BBIMOIHEHUH TPEICTABICHHOTO KOJa MOKHO OOHapykuTh, uTo dfl M3MeHeH.
Oto notomy, uro df2 = dfl we gemaer xomuto dfl u mpucBamBaer ee df2, a
yCTaHaBIMBaeT yka3arenb, ykasbiBaoomuidi Ha dfl. Takum oOpazom, mo0bie
u3MmeHenuss B df2 mpuenyr k u3menenusm B dfl. B mporpammHOoM kome K
KaX/I0My 3JIeMEHTY CTOJOIa «a» 100aBiseTcs eIWHUIlA, YTO MPUBOAUT K TOMY,
yto Bce sueiiku B dfl craHoBsATCS paBHBIMH eAuHHIE. UTOOBI 3TO HCIPaBUTH,

MO>KHO ce1aTh JI100

df2 = dfl.copy (),
160

from copy import deepcopy
df2 = deepcopy(dfl)

7. Kakoe 3HaueHne OyaeT HaXOJUTCS B STYCHKE MEPBOM CTPOUYKH TPETHETO CTOJIOIA
B nata ¢perime df mocie BhINMOTHEHUS] YKa3aHHOTO MPOrPaAaMMHOI0 KOJIa Ha SI3BIKE
Python?

import pandas as pd

import numpy as np

df = pd.DataFrame({ 'id": [1,2,3], 'c1":[0,0,np.nan], 'c2": [np.nan,1,1]})

df =df[['id", 'c1', 'c2"]]

df['num_nulls'] = df[['c1’, 'c2']].isnull().sum(axis=1)

df.head()

OTtBeT: 1 (eaAHUIIA)

IlosicHeHMe: TP TNOCTPOEHUM MOJENEH YacTO HAJ0 HCKIIOUUTHh CTPOKY C
OOJBIIMM  KOJMYECTBOM MPOMYIIEHHbIX 3HAYEHUM WM CTPOKH CO BCEMU
OpONyHIeHHbIMA 3HadeHusAMH. Hcnosb3ys .snull() m .sum() 118 mnozacuéra
KOJIMYECTBA MPOIMYIICHHBIX 3HAYEHHM B YKa3aHHBIX CTOJOLAX MOXHO pEIIUTH
ykazaHHyt 3amady. Co3maBas dataframe crtpouxoit df = pd.DataFrame({ 'id":
[1,2,3], 'c1:[0,0,np.nan], 'c2": [np.nan,1,1]}), MBI MOXEM MOJYYUTH CIECAYIOIIHI

pe3ynbTaT



id | c1 c2

0| 1| 00 | NaN

12| 00 | 10

2| 3 | NaN| 10

[Tocne Bemonuenus crpouku dff'num nulls'] = df[['cl’, 'c2']].isnull().sum(axis=1),
MBI TIOJICYUTAIM HYJEBBIE AJIEMEHTHI KaXJAOW CTPOKM W J00aBWIM HMX Kak

OT/CJIBHBIN CTOJNIOEI. Pe3ynbTaT BRITJIAAUT CICIYIOMIUM 00Pa30M:

id| cl c2 | num_nulls
0[1] 00 | NaN 1
12|00 | 10 0
2|3 |NaN| 1.0 1

Tenepb octaercss IOCMOTPETh MEPBYIO CTPOUKY TPETHErO CTOJOLA U 3aMUCaTh €€

3HA4YCHHUC, OTO CAMHUIIA.

8. Uro Oyzaer ABisieTcsl pe3yJbTaTOM BBIMOJHEHUS 3arpoca, MPEeACTaBICHHOTO B

cnenyromeM pparmeHTe Koaa Ha s3eike Python? OTBer 3anummTe B BUie CI0Ba.

import sqlite3

connection = None

connection = sqlite3.connect('./test.db")

cursor = connection.cursor()

cursor.execute("CREATE TABLE if not exists cars (id INT, name TEXT, price INT)")

cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(1,'Audi',52642)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(2,'Mercedes',57127)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(3,'Skoda’,9000)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(4,'Volvo',29000)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(5,'Bentley',350000)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(6,'Citroen',21000)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(7,'Hummer',41400)")
cursor.execute("INSERT INTO cars VALUES(8,'Volkswagen',21600)")

cursor.execute("SELECT name FROM cars WHERE price=(SELECT MIN(price)
FROM cars);")
data = cursor.fetchone()



Oteet: Skoda

IMosichenne: Bompoc olnieHuBaeT 3HaHUS B 00JacTH 0a3 JAHHBIX W 3allPOCOB Ha
s3pike SQL. TlepBoit  crpoukoidt  ummoptupyercs Oubmuoreka  sqlite3,
npencTanisitonias codoir Bcrpoennyio B Python CYBJI. Jlanee coznmaercst oObekT
connection M cleayroned CTPOYKON co3maercs TecToBas 0Oaza test.db. Jlamee
co3ziaeTcsi OOBEKT cursor ajisg paboTel ¢ 0a30il gaHHBIX. MeTon cursor.execute()
BeinoaHsAeT komanay SQL. Komanast SQL mMoryT ObITh mapaMeTpU30BaHHBIMU, TO
€CTh MePEIAIOTCS 3aMOTHUTETN BMECTO uTepaioB SQL.

Jlanee coszmaercs Tabnuia co craemyromuMu - ctoionamu:  Mupentudukarop,
HazBanue, llena u npoucxoauT 3amojiHeHHWE TaOIWIIBI MapKaMu aBTOMOOWJICH U

uX 11eHol. B pe3ynbprare nmojsydaem TaOJIMILy CISIYIONIETO BU/IA:

id name price

0] 1 Audi 52642

1] 2 Mercedes 57127

213 Skoda 9000

314 Volvo 29000

415 Bentley 350000

516 Citroen 21000

6| 7 Hummer 41400

7 | 8 | Volkswagen | 21600

Jlanee BBIMONHSETCS 3alpoCc HAa BBHIOOP JaHHBIX, B peE3yJbTaTe KOTOPOTO
HEOOXOJMMO BBIOpaTh MOJ€ CTOJONA «namey, TaONUIBl «cars», B KOTOPOH
CTOMMOCTh («price») MHHUMAalbHas U3 BceX. TakuMm 00pa3soM MblI JOJKHBI

BbIOpaTh ABTOMOOUITF C MUHUMAJILHOM 1IEHOM U BBIBECTH €ro HazBaHue — Skoda.

cursor.execute("SELECT name FROM cars WHERE price=(SELECT MIN(price)
FROM cars);")
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9. Kakoe 3HaueHHWe HEOOXOAMMO BCTaBUTh BMECTO CHMBOJIOB « _ » B KOJ Ha
Python, mpencraBieHHBIM HMXKE IS TOTO, YTOOBI pasmep oOydaromield BBIOOPKHU

o611 paBeH 80% OT UCXOAHBIX TAHHBIX ?

from sklearn.model selection import train_test_split
X train, X test, y train, y test = train test split(X, y, test size= , random_state=0)

Otser: 0.2

Ilosicnenne: Bonpoc HampaBiieH Ha NMOHMMAaHME CYTH MAIIMHHOTO OOydYeHHUs U
ucnoip3oBanue Oubmmoreku Scikit-learn. B mpumepe wucnonb3oBaH MOIYIb
train_test split oubmmoreku Scikit-learn, KOTOpbIN OYEHB MOJIE3EH JUIS pa3IeICHUs
natacetoB. KoHeYyHO, MOXHO BBINOJHUTH Takue pa3OMEHUs] KaKuM-Iu0o APYyrum
cnocoboM (BO3MOXHO, HCHOJB3ys Toibko Numpy). bubnuoreka Scikit-learn
BKJIFOUYAET MO0JI€3HbIE (DYHKIIMH, TO3BOJISIOUIEE CENATh TO HEMHOTO IMPOLIIE.

s toro, utoObl pazMep oOyuaromieil BoIOOpku Obl1 paBeH 80%, HE0OX0IUMO,
4yTOOBI TecToBasi BbIOOpKa Obla 20%. B CBS3M € 3TUM MBI JTOJDKHBI yKa3aTh B

KayecTBE MapaMeTpa pa3MEpHOCTH TeCTOBOU BbIOOpKH ().2.

10. Uemy Oyner paBeH pe3yJbTaT BBIMOJHEHHS CICAYIOUIETO KOAAa Ha SI3BIKE
Python?

import tensorflow as tf

sess = tf.InteractiveSession()

a = tf.placeholder("float")

b = tf.placeholder("float")

y = tf.multiply(a, b)

print(sess.run(y, feed dict={a:100, b:500}))

Otser: 50000.0
Ilosicnenue: Bompoc HampaBieH Ha TOHMMaHUWE MPUHLHUIOB paboOThl ¢
oubmoTexoi riryookoro ooyuenus: Tensorflow.
[lepBoii cTpoukoii mpou3BoauTcs UMIOpT 6udbamnorexu Tensorflow
import tensorflow as tf # mogkmogaem TF
Janee co3znaercs ceccust

sess = tf.InteractiveSession()
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Jlanee co3paroTcs miIeHcxoaepbl — OOBEKThI, KOTOPbIE MapaMeTpu3yIoT rpad u
OTMEYAIOT MecCTa Uil TMOJCTAHOBKM BHEIIHUX 3HaueHud. Kak HammcaHo B
opUITMATHHON JOKYMEHTAIIMHU, TUICUCXONEP — 93TO «OOCIIaHWE IOJCTaBUTh

3HaueHue B Oyaymiemy». Co3gaauM IIeHCXoIepbl M Ha3HAYaeM UM THUIIbI JaHHBIX:

b = tf.placeholder("float")
y = tf.multiply(a, b)
Jlamee ucnonp3yem 3TH ILUIEMCXOJIEPHI B KAYECTBE BXOAHBIX Y3JI0B Il CyMMaTopa

Y 3aIlyCTUM ceccuto. B pesynpraTe nosyunm 3nagenue S0000.

11. Kakyro mocneoBaTeIbHOCTh JaHHBIX BBIAACT CIEAyromui koa Ha Python?
filtered = [1 for 1 in range(10) if 1%2==0]
print(filtered)

OTtBer: [0, 2, 4, 6, 8]

12. Yto BBIBEJET B KaU€CTBE pe3yibTaTa CIEIYIOUUN TPOrPaMMHBIN KO/ Ha SI3bIKE

Python?

def print_argument(func):
def wrapper(the number):
print("AprymenTom s ",
func. name
"sBisiercs”, the number)
return func(the number)
return wrapper
@print_argument
def add one(x):
return x + 1
print(add one(1))

Otsert:

AprymenTtom s pynkuuu add_one saBasiercs 1

2

IlosicHeHue: 1EKOPATOPbl — OJMH U3 CaMbIX IMOJIE3HBIX HHCTpyMEHTOB B Python,
OZIHAKO HOBHYKaM OHHM MOTYT II0Ka3aTbCsl HENOHATHBIMM, IIOTOMY YTO OHHU
BBIXOJST 32 PAMKH «OOBIYHOI'0O» IPOLEAYPHOIO IpOorpaMMupoBanust kak B Cu, rue

Bbl 00BsBIsICTE (PYHKIMH, COJAEpKalive OJIOKM Koja, W BbI3bIBaeTe ux. To ke
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KacaeTcsi W  OOBEKTHO-OPMEHTHUPOBAHHOTO TMPOTPAMMHUPOBAHUS, TJE  BBI
ompezenseTe Kiacchl M co3AaéTe Ha HMX OCHOBE OOBEKTH. JlekopaTopbl HE
NpUHAAJICKAT HHU OJHOM W3 OTUX TMaApagurM W HCXOAAT U3 00yiacTu
(GYHKIITMOHATTLHOTO MPOTPAMMHPOBAHHSL.

JlexopaTop — 3T0 QYHKIIHS, KOTOpasi O3BOJISIET 00EPHYThH APYTYIO (PYHKIUIO JUIS
pacipenust €€ GyHKIMOHAIBHOCTH 0€3 HEMOCPEICTBEHHOTO U3MEHEHUS e€ KOoJa.
3necy print argument() sBiseTcs ¢yHKUHEH-aekopatopoM. OHa  sBisSETCA
GbyHKIMEH BBICIIETO TOpSKA, TaK KaK TPUHUMAET (PYHKIUIO B Ka4ECTBE
apryMeHTa, a Takke Bo3Bpamaer (QyHkuuwo. BHyTpu print argument() Mbl
omnpenenusiv Apyryro (QyHkiuwo, 00EPTKy, KoTopas oO0EpThiBaeT (GYHKIIUIO-
apryMeHT U 3aTeM H3MeHseT e€ nmoseaeHue. JlekopaTtop BO3BpallaeT 3Ty 00EPTKY.
Job6aBuB (@print argument mnepen omnpeneneHueMm ¢QyHkuuu add one(x) MbI

HU3MCHMJIN €€ ITOBCACHUC.

13. Kakoii pe3ynbTaT BbIBEAET CIEIYIOIINIA MPOrpaMMHBI Ko Ha si3bike Python?

import jmespath

persons = {
"persons": [
"name": "erik", "age": 38 },
"name": "john", "age": 45 },
"name": "rob", "age": 14 }
]
j

jmespath.search('persons[*].age', persons)

OTtBer: [38, 45, 14]

IHosicnenne: JMESPath — 510 s3bik 3ampocoB JSON. JMESPath B Python
MO3BOJISIET JIETKO TOJy4aTh HEOOXOAWMBIE JTAaHHBIE W3 JOKYMEHTAa WJIHM CJIOBaps
JSON. Ota Oubmuorexka pgocrynmHa s Python. B mepBoit wactm kona
uMmrnoptupoBana Oubnmoreka JMESPath u co3man 0OBEKT, KOTOpPBIA COAEPKUT
JAHHBIE O JIIOJAX M MX Bo3pacte. CIEIyIoNUM 3apoCcOM Mbl U3BJICKAEM BO3PACT

Bcex Jrojieit (‘persons[*].age’) u3 oObeKTa persons.
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MoxHo Obu10 Ob1 Hanucath Python-muki for u mepedGpaTh Bcex J0IEH, HO IIUKJIBI
paboTarOT MEJICHHO M YCJIOXKHSIOT KoJa. B 3T0 ciydae 1enmecooOpasHee

BOCIOJIb30BaThCsa Onommorexoit JMESPath.
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https://python.land/introduction-to-python/python-for-loop

